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L’édition 2020 du Baromètre des DAF(*) souligne à nouveau la 
vision et les préoccupations de ces dirigeants pour l’évolution 
de leur entreprise.
Si, comme le pensent les partenaires du Baromètre, 
ABV Group, Associés en Finance, France Invest et SVP, qui 
les côtoient au quotidien, les DAF disposent d’une vision 
fidèle entreprise, l’année 2020 s’annonce plutôt sous de bons 
auspices. Les DAF apportent également leur contribution 
au débat sur l’intérêt du capital-investissement, et vous 
trouverez, dans le Baromètre de 2020, le supplément 
exceptionnel établi avec le partenariat de France Invest.

Les objectifs et anticipations 2019 confirmés pour 2020

• Les DAF restent positifs sur l’évolution de la croissance du chiffre
d’affaires et de la rentabilité

• Ils restent confiants pour l’emploi et prévoient l’augmentation des
effectifs en 2020

• Ils veulent contribuer à l’amélioration de la compétitivité par
l’optimisation de la gestion des coûts, et la mise en place des
bons processus

• La disponibilité des compétences, leur renouvellement et leur
adaptation à l’évolution de l’entreprise est le risque numéro 1
des DAF. Le challenge ici est essentiel pour maintenir la compétitivité
des organisations

Les nouveautés pour 2020

• Les DAF notent les difficultés à réaliser la transformation dans les
temps impartis, (digital, organisation, modèle d’affaires),
des problèmes internationaux pour les entreprises
ouvertes à l’international

• Les DAF conservent le cash en cas de besoins ou d’opportunités

• Ils insistent sur la nécessité de disposer des bons KPI, et de réaliser
les projets digitaux dans les délais

Les DAF face à l’actualité

• Pour les entreprises ouvertes à l’international, les DAF ont été très 
concernés par l’environnement international et l’effet Trump en 2019 
et s’attendent à près de 94% à l’être en 2020

• Ils apprécient certaines mesures de la loi Pacte (seuils, épargne 
salariale,...), mais restent dans l’expectative des modalités de 
mise en place

• Ils sont favorables au capital-investissement qui peut être un levier 
pour accélérer le développement, 40% des DAF seraient prêts à 
s’engager à titre personnel !

(*) Enquête réalisée en septembre 2019 sur la base d’un questionnaire en ligne 
adressé aux DAF d’entreprises de plus de 50 salariés et de tous secteurs  
d’activité. 135 réponses analysées.

http://www.blizzpartners.com/barometre_DAF_2020.html



